



湖南高考本科批录取完毕 实际录取新生181703人

# 专科批次录取开始,这些事项要注意



湖南新高考“首考”本科批录取已圆满完成。8月2日,湖南省教育考试院公布的数据

显示,本科批实际录取新生181703人(含录取期间追加的计划),包含历史类(含艺术、体育)考生54980人,物理类(含艺术、体育)考生123739人,职高对口类考生2984人。专科批次录取从8月2日开始,至8月20日结束。特别提醒考生,与去年不同,今年高职专科批志愿填报安排在本科批录取结束后进行,具体时间为8月3日-5日,请考生务必在这个时间段填报志愿。



## 首次合并本科录取批次,增加选择范围

今年我省首次合并本科录取批次,将本科一批、二批、三批合并为本科批。省教育考试院相关负责人表示,这是新高考的重要变化之一,本科批不分录取批次,进一步增加了考生选择范围,有利于考生结合个人志向、学科兴趣、个性特长,更理性地选择适合自己的学校和专业。

在录取过程中,我省严格执行“不点录”“不补录”“不违规降分录取”等政策规定,向社会及时公布招生政策、招生计划、录取控制分数线、院校投档分数线、录取结果等信息,全方

位接受社会监督。

为了让考生权益得到充分保障,我省严控投档比例,在严格执行教育部规定的投档比例的前提下,对投档比例超出1:1的高校逐个予以确认,尽可能保证符合院校录取规则的已投档考生能够录取。此外,通过合并本科录取批次,给更多的贫困地区和农村学子提供了报考专项计划招生的机会,为招生院校提供了更充足的生源,保障了国家有关农村政策的落实。据统计,今年三个专项计划录取的农村和贫困地区人数比原计划增加197人。

## 专科批计划招12.7万余人,录不满额可降分

专科批次录取从8月2日开始,至8月20日结束。该批次包括专科提前批和高职专科批。其中,在我省参加专科提前批录取的院校共73所,计划在湘招生8205人;高职专科批在湘招生院校共796所,计划招生119296人(不含高职单独招生计划)。

按照我省政策规定,所有来湘招生高校在录取控制分数线上录不满额时,可在同批次录取控制分数线下20分内(单列了招生计划的经省教育厅批

准的省内高等职业技术学院的特殊专业最大降分幅度不超过30分)按考生志愿从高分到低分投档。其中,普高艺术类专业降低录取控制分数线投档时,专业成绩最大降分幅度为6分,文化成绩不降分;普高体育类专业降低录取控制分数线投档时,文化最大降分幅度为14分,专业最大降分幅度为6分;职高对口招生艺术类(音乐、美术、服装)文化和专业最大降分幅度均为10分。降分投档以考生填报的征集志愿为依据。■记者 黄京



## 注意征集志愿的填报时间

省教育考试院特别提醒考生,一定要注意专科批次征集志愿的填报时间。其中,专科提前批征集志愿的填报时间为8月7日8:00-18:00,高职专科批征集志愿的填报时间为8月14日和19日的8:00-18:00。相关考生必须在规定时间内完成志愿填报并提交,及时通过省教育考试院公

布的官方查询渠道查询自己的最新录取状态,切不可轻信“黑中介”、学贩子,以免上当受骗。同时,考生志愿是省教育考试院投档、高校录取的重要依据。按我省规定,依据志愿投档并正式录取的考生,一律不准改录。请考生认真填报,对填报的志愿负责。凡因志愿填报不慎造成的录取问题,由考生本人承担。

## 专科批录取时间表

### 专科提前批录取:8月2日-9日

8月2日-3日	进行有关体检、面试(签约)等数据整理
8月4日-5日	进行志愿录退
8月7日8:00-18:00	进行征集志愿填报
8月9日	进行征集志愿投档录取

### 高职专科批录取:8月10日-20日

8月10日-12日	进行平行志愿录退
8月14日8:00-18:00	填报第一次征集志愿
8月16日-17日	第一次征集志愿投档录取
8月19日8:00-18:00	填报第二次征集志愿
8月20日	第二次征集志愿投档录取



## 高职专科批30个志愿怎么填?

专业指导来了:尽量填满,还要形成梯度

8月3日-5日是今年湖南考生填报高职专科批志愿的时间。填报志愿时,经常会发现这样一个现象:关注院校和专业的,大部分是高分考生;而一些考生成绩不突出,或者只达到高职专科批分数线的考生,往往抱着“随便看看填一下就好”的心态来填志愿。事实上,今年专科批次计划在湘招生12.7万余人(含专科提前批计划,不含高职单独招生计划),不少专业就业十分火爆,并不比本科差。另外,在新高考时代,高职专科批的志愿填报也较以往有了较大变化。考生怎样才能填报一所适合自己的高职院校?8月2日,记者邀请我省部分高职院校的招生部门负责人进行指导。

今年高职专科批同样安排了两次征集志愿,填报时间分别为8月14日的8:00-18:00和8月19日的8:00-18:00。不过,黄士军分析,结合去年高职院校录取情况来看,很多优质院校的征集志愿计划很少,征集志愿投档线甚至比平行一志愿投档线还要高。“所以大家一定要把志愿填好,不要把录取希望全部压在征集志愿上。”

### 【建议】结合兴趣特长 不要只盯着热门专业

那么考生该怎么挑选院校和专业呢?黄士军给出的建议是,要在做好职业生涯规划的基础上选择高职院校和专业。“从教育目标上来看,职业教育是一种就业教育,所以,考生在填报高职院校志愿时,首先要做好职业定位。”他认为考生应当以兴趣为导向,结合自己的特长和优势选择职业。“自己是否感兴趣,适合做什么,能够干什么,都要考虑其中。”他强调,和现在不少人填报本科院校志愿时“先选学校再选专业”不同,考生在填报高职院校时,要在确定自己想学的专业后,再根据专业的办学优势来确定对应的学校。

据悉,在我省,财经商贸、电子信息、医药卫生等专业很火,不但在校生很多,招生学校也多。但何巍湘建议考生在填报志愿时,要综合考虑行业的社会发展趋势和就业前景。“不要只盯着当下的专业‘冷’与‘热’,因为专业本身并无‘温度’,‘冷’或‘热’并非一成不变。要有更长远的目标,而不是追着所谓的‘热门’走。”

考虑到未来的就业形势及专升本报考难度,喻品风建议考生不要盲目的扎堆选择信息、经济等热门专业。“比如选择机械、电气等工科专业,不但就业有保障,专业内参加专升本考生数量相对较少,专升本时竞争压力相对也会小一些。”■记者 黄京

### 【变化】填报时间、志愿个数、投档模式等都有变化

从6月24日高考成绩出炉到8月3日开始填报志愿,不少准备报考高职专科院校的考生,已经等了40天。长沙民政职业技术学院招生就业处处长何巍湘介绍,填报时间的变化,也是高职专科批志愿填报的显著变化之一。“以往高考生填报志愿都是高考分数线出炉后一起填,但今年高职专科批志愿填报安排在本科批录取结束后进行。”她反复提醒尚未被本科院校录取的考生以及成绩达到专科投档线的考生,一定不要错过高职专科批志愿填报的时间。

第二个重要变化是志愿数量的增加。何巍湘表示,以往考生在填报专科志愿时,只要填报10个院校志愿即可,“但从今年开始,要填报30个院校专业组,而且每个院校专业组还可以填6个专业志愿。”何巍湘提醒,考生填报时还要注意选考科目是否符合院校及其专业的选考科目要求。“选考物理的考生只能填报物理科目组合下的院校和专业,选考历史的考生只能填报历史科目组合下的院校和专业。”不过,大部分高职院校都没有对再选科目提出要求,这也给了考生更多填报机会。

湖南科技职业学院招生就业处处长黄士军还表示,由于投档

时是按院校专业组投档,因此每所高职院校也可能会形成几条不同的投档线。“每个院校专业组就是一条投档线,只不过高职院校的院校专业组比本科院校要少,投档线也不会有本科院校那么多。”

### 【填报】30个院校专业组尽量填满,要形成梯度

30个院校专业组应该怎样填?黄士军说,志愿数量的增加,实际上是给考生选择的空间和机会更多。“大家一定要认真填报每一个志愿,不能虎头蛇尾。”他建议考生最好能将30个志愿全部填满,以增加录取几率,“不管考分多少或者对哪一所学校情有独钟,都千万不能只填报唯一志愿。”

虽然30个志愿都是平行志愿,但湖南工业职业技术学院招生就业处副处长喻品风提醒,“平行志愿”在填报时最忌“平行”,一定要形成梯度。“可以把自己最心仪的、往年分数比较高的学校放在前面,最好能按照自己理想程度来排序,填报出一个梯度来。”他还特别强调,如无特殊情况,考生一定要选择专业服从调剂,否则可能面临退档进而只能参加征集志愿的状况。